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C9 : EFFECTUER LA MAINTENANCE CORRECTIVE DU SYSTEME DE TRANSMISSION


LE CONVERTISSEUR DE COUPLE
1. Présentation
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2. Conditions à remplir
· Une désolidarisation totale lorsque le moteur tourne au ralenti, à l’arrêt ;

· Un patinage plus ou moins important au démarrage en fonction des vitesses relatives et des couples (moteur/transmission) ;

· Un accouplement  sans glissement après démarrage, le couple doit être transmis intégralement.

3. Le Coupleur
3.1. Fonction
· Accoupler automatiquement le moteur avec le reste de la transmission.
· Par contre, il n’assure pas la coupure complète de cette liaison
3.2. Principe

Un fluide hydraulique est mis en mouvement par l’action d’une roue à aube appelée pompe. L’énergie cinétique acquise par le fluide exerce une pression plus ou moins élevée sur les ailettes d’une roue à aube réceptrice appelée turbine.
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· Comparaison avec deux ventilateurs face à face
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3.3. Fonctionnement
Lorsque le moteur  tourne, la rotation et la force centrifuge agissant sur le fluide lui communiquent un mouvement hélicoïdalgrâceà la forme demi torique et aux aubes de la pompe. Apres avoir frappé les aubes de la turbines, le fluide, qui a perdu de sa vitesse, revient vers la pompe en poursuivant son mouvement qui s’accélère à nouveau au passage dans la pompe.
La vitesse de circulation de l’huile et l’énergie cinétique produite augmentent proportionnellement  à la vitesse de la pompe  et de la turbine.

A haut régime, les deux éléments se trouvent fortement accouplés. Il subsiste toutefois un léger glissement. Le rendement du coupleur est donc légèrement inférieur à 100%.
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3.4. Inconvénient
Si son fonctionnement est satisfaisant dans sa phase d’accouplement (vitesse constante), son rendement est faible dans les phases de glissement, lorsque la turbine offre une résistance (démarrage). Dans cette phase, on constate que les jets d’huile viennent frapper les aubes de la turbine sans les déplacer, ce qui produit un échauffement exagéré de l’huile par frottement et une perte d’énergie.
On remédie à ces défauts en équipant la transmission d’un convertisseur de couple.
4. Le convertisseur de couple
C’est un embrayage Hydro cinétique, basé sur le principe du coupleur.
Comme ce dernier, il permet un démarrage automatique et progressif du véhicule mais permet en même temps une multiplication du couple moteur lorsque le couple résistant est élevé.
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4.1. Les éléments du convertisseur
· Une pompe ou impulseur, entrainé par le moteur comportant un grand nombre daube inclinées ;

· Une turbine réceptrice, munie d’aubes dont l’orientation particulière tient compte de l’arrivée comme du retour des jets d’huile ;
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Un réacteur, situé entre la pompe et la turbine, muni d’ailettes extérieures orientées selon un angle trèsprécis.
Le réacteur est monté sur une roue libre qui lui permet de tourner dans le sens de l’impulseur mais lui interdit la rotation en sens inverse.
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4.2. Fonctionnement 

· Phase 1 : Aux faibles vitesses de la turbinele réacteur est fixe. Il redresse les filets(1-2) d’huile dans un sens qui aide à la rotation de l’impulseur. Il y a ainsi augmentation du couple (multiplié par 2 ou 3). Le système fonctionne en convertisseur.
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Phase 2 : Au fur et à mesure que la vitesse de la turbine augmente, la direction des filets d’huile change. le rôle du réacteur devient inutile (3 - 4). Il deviendrait mêmenéfaste en (5) mais la roue libre lui permet de tourner. Le système fonctionne en coupleur
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Remarque :
A très  haut régime, l’huile ne passe presque plus de l’impulseur vers la turbine. Elle est centrifugée à la périphérie des deux éléments et la vitesse  turbine = vitesse impulseur.
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Le Couple = P.S.L pression x surface x longueur




Le rendement

NB :la perte d’énergie est transformée en chaleur.
4.4. Représentation du glissement

· C’est la différence de vitesse entre l’impulseur et la turbine.
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4.5. Application : Tractopelle WB93R-5EO

Schéma hydraulique convertisseur-transmission 
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